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KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Karsten Kolbe, Fraktion DIE LINKE

Bedeutung der Exzellenzinitiative fir Hochschulen
in Mecklenburg-Vorpommern

und

ANTWORT

der Landesregierung

1. Wie viele Antrdge sind im Rahmen der Exzellenzinitiative bzw.
Exzellenzstrategie von 2006 bis 2018 von welchen Hochschulen aus
Mecklenburg-Vorpommern gestellt worden (bitte mit Nennung der
Hochschule, Titel des Antrages, Jahr und Unterscheidung zwischen
Graduiertenschule, Exzellenzcluster und Zukunftskonzept)?

Folgende Antrdge wurden im Rahmen der Exzellenzinitiative beziehungsweise Exzellenz-
strategie bisher gestellt:

Graduiertenschulen:

1 | Universitat Rostock The ageing humans in an ageing society 2006

2 | Universitat Greifswald | Greifswald School of Translational Functional 2006
Genomics (GS-FunGene)

3 [Universitat Rostock BASE - Baltic School of Excellence for Modeling and 2010
Simulation of Natural Systems

4 | Universitat Greifswald | G_STEP - Greifswald Scientific Training Centre of 2010
Personalized Therapy and Prevention

Die Ministerin fiir Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit
Schreiben vom 9. April 2019 beantwortet.




Drucksache 7/3371

Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode

Exzellenzcluster:

Pathogen to Patient and Livestock (APPEAL)

1 | Universitat Rostock The Cell-Material Dialogue 2006
(Federfihrung) mit Universitat
Greifswald
2 | Universitat Rostock Coasts in Transition (Coast-iT) 2017
3 | Universitat Greifswald InfectioneInvasionsInflammation - From 2017

Antrége fur Zukunftskonzepte wurden nicht gestellt.

2. Wie viele davon wurden mit welchem Datum positiv beschieden (bitte

Einzelauflistung)?

Alle vorgenannten Antrage wurden negativ beschieden.




